

一切为了您的出行安全

——2009年我市全面启动交通安全宣传教育工程纪实

晨报见习记者 白瑞 通讯员 王建军 文/图

随着经济发展、车辆剧增,道路交通事故成为影响人民群众生命财产安全的重要因素,它造成的伤亡人数占其他伤亡人数的80%以上。

针对交通事故的多发势头,宣传、公安、教育、司法、安监五部门在2009年相互配合,大力开展了交通安全宣传教育活动,在一定程度上有效地预防和减少了道路交通事故的发生。

全国道路交通事故总量下降

今年1月至4月,全国共发生道路交通事故72471起,造成20768人死亡、87348人受伤,直接财产损失2.7亿元,同比分别下降16%、5.6%、13.1%和22.4%。

统计数字显示,生产经营

性车辆肇事导致的死亡人数同比下降,但环比呈现上升,营运车辆特大道路交通事故所占比重仍然较高;高速公路交通事故死亡人数大幅下降,但疲劳驾驶、超速行驶等交通违法行为肇事仍较突出;县乡公路、城市道路交通事故比重加大。超速行驶、无证驾驶突出;交叉路口、弯坡路段、施工道路等发生交通事故导致死亡人数上升;3年以下低驾龄驾驶人肇事上升。

全市交通事故较去年下降13.16%

按照市委、市政府对公安

交通管理工作的要求,市公安交巡警支队采取多种措施压事故、保畅通,确保我市在车辆年年递增、通车道路逐步增加的情况下,交通事故全面下降。

今年1月至4月,全市共发生道路交通事故33起,死亡13人,受伤46人,直接经济损失297802元,与去年同期相比事故起数下降13.16%,死亡人数、受伤人数、直接经济损失分别上升85.71%、9.52%、267.48%。

事故发生的主要原因是逆行、违法占道行驶、超速,其次是无证驾驶、未按规定让行、违法停车、违法会车、违法

超车、违法变更车道。

发生交通事故的时间段多为上下班交通高峰期:6时-8时、13时-15时、15时-16时、19时-22时。私人用车发生交通事故较多,共22起,死亡8人,受伤35人,分别占事故总数的66.67%、61.54%、76.09%。

“机动车违法仍是交通事故发生的主要原因,支队将重点加强对机动车逆行、违法占道行驶、超速的治理,严防重特大交通事故的发生。”交巡警支队事故科科长马光耀特别提醒广大驾驶员,越是在天气情况良好、道路情况良好的情况下,越是要谨慎驾驶,千

万不要因为麻痹大意而发生交通事故。

10万余人受益

据不完全统计,今年1月份以来,我市交巡警深入全市30多个“五进”单位,设立交通安全宣传橱窗100多个、宣传展板300余个,固定交通安全标语500余条,设交通安全活动室30多个,开展交通安全集中宣传60余次,各执勤大队到辖区村庄开展交通安全教育90余场(次),发放交通安全宣传单30余万份、光碟2000余张,交通安全宣传活动受教育群众达10万余人。

保护生命 平安出行

按照省宣传、公安、教育、司法、安监五部门部署,今年将继续实施“保护生命、平安出行”交通安全教育工程。“此举有利于普及交通安全法规和安全常识,增强广大驾驶员、中小學生、城乡居民的安全出行意识。”市交巡警支队政委卫万锋告诉记者。为了做到有的放矢,交管部门加强了交通安全宣传教育的针对性。

镜头一:淇滨小学话安全

中小学生的交通安全,涉及千家万户的安宁、幸福,直接关系到广大人民群众的安全感和满足感。5月13日下午,交巡警支队三大队教导员陈志强、副大队长刘建伟带领民警到淇滨小学四年级四班上交通安全队会,用图片加文字的方式向学生们介绍了交通法规、交通事故多发原因、交通安全常识等内容。

“我国每年约有1.6万名中小學生非正常死亡,平均每天死亡40多人,其中死于交通事故的就有13人,也就是说每天都有十几名中小學生在交通事故中丧生。因此,小學生非常需要掌握行人交通安全知识,以防范交通事故的发生。”民警杨晶给同学们介绍说。民警通过一个个鲜活的案例让学生们明白了遵守交通法规的重要性。

在多媒体教室,五年級的500余名學生观看了由交警部门制作的《生命斑马线》等教育光碟,在学校大门处,交警还摆放了10余块交通安全展板,学校教师组织學生在展板前学习交通标识与法规,交巡警支队三大队民警还向學生和家长发放交通安全宣传单3000余份。

淇滨小学校长田根宝告诉记者,交警通过讲述事故案例和播放交通法规光碟等形式使學生们树立了现代交

通五种意识,即:红绿灯意识、斑马线意识、靠右行意识、停车线意识和各行其道意识,并倡导小學生树立遵守法规的责任意识,在潜移默化上下工夫,收到了很好的宣传教育效果。

“实施交通安全教育工程以来,我们交警三大队经常组织民警到小学、幼儿园以及大学宣传交通安全知识,让学生通过较为正规的学习,掌握交通安全法律法规常识和安行路的基本知识,提高他们的自我保护能力和防范意识,远离道路交通事故。”交巡警支队三大队副大队长刘建伟告诉记者。

据了解,市交巡警支队各大队都重视中小學生交通安全教育,多次组织民警进校园为学生们上交通安全教育课,通过专题讲座、知识竞赛、板报墙报等多种形式宣传交通法规,交巡警支队一大队和山城区第五小学联合开办校园电视台,为学生学习交通安全知识提供了很好的平台。其宣传效果显著,受到了老师和學生家长的欢迎。

镜头二:交通安全教育进企业

5月14日,交巡警支队三大队民警来到市供电公司,为其公司专兼职汽车驾驶员30余人讲授了一堂生动的安全行车教育课,收到了良好的效果。

交巡警支队三大队教导员陈志强结合我市城区道路自身特点和行车规律,就行驶前的准备工作、行驶中的注意事项、特殊路段和特殊天气下的安全行驶、其他特殊情况下应注意的问题以及紧急情况处置等,进行了细致的讲解。

近阶段出台的《鹤壁市轻微道路交通事故处理办法(试行)》也是此次民警讲



交巡警支队三大队民警到淇滨小学上交通安全队会

课的主要内容。交巡警支队三大队民警在讲课中利用多媒体课件,通过10个典型的小客车交通事故案例,图文并茂地向驾驶员介绍了发生交通事故的主要形态、原因、产生的危害及发生轻微道路交通事故后双方当事人在协商时应注意的事项等。

民警还结合自身经验,为参训人员讲解了车辆安全检查保养常识、车辆安全行驶与爆胎后的处置、道路交通事故的预防对策等,受到供电公司驾驶员的欢迎。

“我今后在日常工作中一定将安全驾驶放在首要位置,认真吸取交通事故案例中的教训,树立良好的责任意识,自觉遵守交通法规,稳稳当当地把方向盘。”宣讲会后,供电公司一位驾驶员对记者说。

镜头三:安全教育与服务进农村

又到了麦收时节,部分在外打工的村民回家收割小麦。交巡警支队二大队大队长孙正阳组织民警深入农村地头,开展交通安全宣传进农村活动,掀起农村道路交通安全宣传高潮。

5月15日,民警一大早就来到鹤壁集乡北街村,向村民开展交通安全宣传。交巡警支队二大队民警带来10多块交通安全教育展板,通过为村民讲课、学习安全教育展板、派发宣传单等形式宣传交通安全知识。针对农

村农用三轮车较多、村民外出为图省事乘坐农用车等情况,民警通过农用三轮车肇事案件及典型三轮车严重交通事故,让村民们懂得了三轮车违法载人的危害性,从而从心理上拒绝农用车载人等违法行为。民警根据农村地区无牌无证驾驶摩托车较多的实际情况,向村民派发传单并介绍无证驾驶的危害性。“在咱们日常生活中,驾驶证是司机驾车所必需的,出了事故,要承担民事乃至刑事责任。”民警陶安春对村民讲,同时广泛听取了村民办理摩托车证件和牌照的

需求和意见,并认真整理记录。

民警此次入村宣传时告诉村民要懂得自我保护,杜绝违法乘坐货车、农用车、拖拉机、农用车,家里有农用车的村民要保证车辆不超载、不酒后驾驶,确保安全。

“这是交警同志第三次到俺村讲交通安全,感觉每次都有不同的收获,最关键的是村里的大人和小孩儿都认识到遵守交通法规可以很好地保障自身安全。还有交警给俺们讲的那些交通事故案例,就是俺们乡发生的事情,身边事最能给俺们启示。”村民宗文东对记者说。

将交通安全宣传到底

为了让交通安全宣传深入持久地开展起来,使市民牢固树立交通安全意识,增强交通法制观念,学会自我保护,确保出行安全,切实减少交通事故的发生,市交巡警支队支队长李永安告诉记者:“支队将争取有关部门的支持,继续加大交通安全宣传力度,增加制作宣传资料的经费,有组织、有计划、有步骤地举办交通安全知识讲座,制作一批影音资料,将光盘分别发放到全市各中小学、车站、乡镇,借助现代科技手段,用最简单直观的办法,达到最佳宣传效果,并形成长效机制。”

交巡警支队将通过进一步深化广大参与者的交通安全宣传教育,减少无证驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、酒后驾驶、农用车违法载人等严重违法行为,继续保持交通事故起数下降趋势,有效遏制重特大道路交通事故高发势头。

据李永安介绍,为适应新的市场经济条件下的道路交通管理方式,市交巡警支队将强化对农民、自主经营者的交通安全教育,加强对私家车的管理,并适时调整警力,加强重点路段和重点时段的控制,预防交通事故的发生。此外,还将大力开展“交通安全示范单位”创建活动,发挥示范单位的模范带头作用,扩大交通安全宣传教育的影响力。

开心园

夏日疯狂送

炎炎夏日 暖暖温情 本月23日我们即将迎来“开心园食品公司”15岁生日。本公司自1994年成立以来,一切以精领先,追求卓越。为答谢社会各界朋友长期以来对开心园食品的支持和厚爱,凡1994年5月23日出生的朋友,均可凭户口簿到开心园各蛋糕连锁店免费领取32cm生日蛋糕一款。

让我们一起唱起生日快乐歌,让我们与开心园共同成长,共创辉煌!

高薪诚聘:优秀导购员,店长

要求:乐观向上,责任心强

年龄:18岁~35岁 (月薪面议)

联系电话:13137231347 联系人:李小姐